

遭白宫施压“不批准你就辞职” 美国药管局授权辉瑞新冠疫苗紧急使用

美国食品和药物管理局11日批准美国辉瑞制药有限公司一款新冠疫苗的紧急使用授权申请。

多家媒体报道，白宫持续要求药管局尽快批准新冠疫苗投入紧急使用，甚至告诉药管局局长“不批准疫苗就辞职”。

【疫情重】

这款疫苗由辉瑞与德国生物技术公司联合研发，是首款获准在美国紧急使用的新冠疫苗。美国药管局说，疫苗适用于16岁及以上年龄人群，医护人员和住在养老院的老年人有望成为首批接种人员中的“主体”。

美国政府先前提，一旦获得药管局授权，将立即开始分发疫苗。多家媒体报道，最快可能下周开始接种。

药管局在官网上解释称，通过紧急使用授权的机制，可以允许包括疫苗等尚未获得正式批准的医疗应

对手段，在例如当前新冠大流行这样的公共卫生紧急状态下，符合必要标准且没有其他已获批的替代品时被投入使用。紧急使用授权不等同于正式批准。

这款新冠疫苗是信使核糖核酸(mRNA)疫苗，可针对新冠病毒的刺突蛋白发挥作用。这两家公司11月份发布的Ⅲ期临床试验中期分析数据表明疫苗有效性超过90%。这两家公司说，还需要两年时间继续收集这款疫苗的有效性和安全性数据。

英国2日批准这款疫苗，8日开始接种。不过，英国药品监管机构警告，有疫苗、药品或食物过敏史的人不应接种。加拿大医药卫生监管机构9日批准使用这款疫苗，有望下周启动接种。

辉瑞的疫苗需要在零下70摄氏度环境中保存。多家媒体报道，冷链运输可能成为很多国家和地区储备、分发和接种这款疫苗的难题。

辉瑞疫苗在美获批之际，正值美

国新增确诊病例、住院病例和新增死亡病例再创新高。美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的数据显示，全美24小时内新增死亡病例超3000例，再次刷新纪录；目前住院病例达到10.6万例，同样再创新高。

约翰斯·霍普金斯大学11日的最新数据显示，美国累计确诊病例已经超过1579.2万例，累计死亡病例将近30万例。

【催得急】

美国《华盛顿邮报》等多家媒体11日报道，为“击败疫情”，美国政府寄希望于新冠疫苗，多次催促药管局尽快批准紧急使用。白宫办公厅主任马克·梅多斯11日早些时候给药管局局长斯蒂芬·哈恩打电话，说如果疫苗当天仍未获批，后者“要准备好辞职”。

一名消息人士告诉路透社记者，尽管梅多斯的话带有“调侃”意味，但

白宫催促药管局“尽快行动，把活干完”的意图不假。

美国总统唐纳德·特朗普11日同样在社交媒体对哈恩“开炮”，要求他“停止玩游戏”，立刻批准疫苗的紧急使用。特朗普同时对药管局表达不满，称后者“依然是只又大又老、慢吞吞的乌龟”。

美联社报道，白宫方面所发“威胁”再次证明，美国政府干涉科学家工作，不希望让审批人员花时间仔细评估疫苗，包括列出安全警告事项。

不过，哈恩11日晚些时候在声明中说，媒体对他与梅多斯的通话“描述不实”。

美国布朗大学公共卫生学院院长阿希什·贾阿11日告诉美联社记者，政治干涉只会降低美国民众对疫苗的信任。

新华社专特稿

观察

有钱?

美国2021财年国防支出超7400亿美元继续增长

据新华社华盛顿12月11日电 美国国会参议院11日以84票赞成、13票反对的表决结果通过了2021财年国防授权法案。

本周早些时候，美国众议院以335票赞成、78票反对的表决结果通过了该法案。根据法案内容，2021财年美国国防支出为7405亿美元，比上一财年略有增长，其中，超过6300亿美元用于国防项目基本预算，690亿美元用于海外军事活动。

由于对其中部分内容不满，特朗普此前多次威胁否决该法案。但鉴于国会参众两院均以超过各自席位的三分之二通过法案，即使特朗普否决，国会也可以推翻否决使法案成为法律。

没钱?

资金耗尽暂时“续命”一周 联邦政府又遇“关门”窘境

据新华社华盛顿12月11日电 美国总统特朗普11日晚间签署一项为期一周的临时拨款法案，为联邦政府提供资金，以避免联邦政府“关门”。

由于美国联邦政府资金将于11日耗尽，国会参议院当天早些时候紧急批准这项法案，该法案将为联邦政府提供资金直至18日。国会众议院已于9日以343票赞成、67票反对的投票结果通过这项法案。

接下来，美国众议院须在18日之前通过相关预算案，否则将再次面临资金耗尽、政府“关门”的窘境。

不管!

得州质疑其他州选举结果 联邦最高法院不受理诉讼

据新华社华盛顿12月11日电 美国联邦最高法院11日表示，不受理得克萨斯州旨在推翻宾夕法尼亚州选举结果的诉讼。

得克萨斯州总检察长肯·帕克斯顿日前向美联邦最高法院提起诉讼，寻求其判定宾夕法尼亚、佐治亚、密歇根和威斯康星4州部分选票不合法，以阻止拜登赢得总统选举。联邦最高法院11日表示，根据美国宪法，得克萨斯州提起的动议理据不足，没有显示出其他州的选举对得州具有可受理的利益关系。



欧盟成员国领导人就更高减排目标达成一致

12月11日，在比利时布鲁塞尔的欧盟总部，欧盟委员会主席冯德莱恩、欧洲理事会主席米歇尔和德国总理默克尔(从左至右)在欧盟冬季峰会结束后出席线上联合记者会。欧盟27国领导人11日在布鲁塞尔举行的峰会上就更高的减排目标达成一致，决定到2030年时欧盟温室气体排放量要比1990年减少至少55%，到2050年实现“碳中和”。新华社发

约翰逊：英欧“非常可能”达不成贸易协议

据新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊11日说，英国与欧洲联盟“非常、非常可能”达不成英国脱离欧盟之后的贸易协议，双方将于13日前决定是继续谈判还是“到此为止”。

约翰逊当天告诉媒体记者，如果说英欧双方仍有“巨大可能”达成贸易协议，“我必须说我现在还没有看到(这种可能性)”。

一名英国政府消息人士告诉媒体记者，约翰逊当天晚些时候与内阁办公厅大臣迈克尔·戈夫等人开

会，讨论并评估英国为“无协议脱欧”所作准备。

英国今年1月31日正式“脱欧”，随后进入为期11个月的过渡期。英欧3月启动以贸易协议为核心的未来关系谈判，期待在过渡期内达成协议。如果没能达成协议，双方贸易自2021年起将重回世界贸易组织框架，重新实施边检和关税等安排。

由于分歧巨大，双方多轮谈判始终没有明显进展。欧盟委员会本月10日发布后备方案，以应对年底

过渡期结束后双方仍没有达成协议的情况，涉及渔业和航空、铁路、公路的人员流动与货物运输。

就双方本周最新一轮谈判，约翰逊与欧盟委员会主席冯德莱恩的表态都不乐观。多家媒体11日援引欧盟多名消息人士的话报道，冯德莱恩本周在欧盟领导人峰会期间说，她对双方达成协议所抱期待“低”，“无协议”的可能性高于“有协议”。

目前，英欧博弈焦点仍集中于公平竞争和渔业等方面。

阿根廷与中企签署多项铁路合作协议

据新华社布宜诺斯艾利斯12月11日电 阿根廷交通部和铁路运营公司11日在阿根廷总统府与3家中国企业签署4项铁路合作协议，总金额达46.95亿美元。

当天签署的合作协议主要内容包括铁路改造、车厢采购等，涉及的3家中国企业分别为中国机械设备

工程股份有限公司、中国铁路股份有限公司和中国中车国际有限公司。阿根廷总统府在新闻公报中表示，协议将为阿根廷创造2.8万个工作岗位，惠及13个省。

阿根廷总统费尔南德斯在签约仪式上说，阿根廷幅员辽阔，完善的铁路系统对经济发展至关重要，感

谢中国企业对阿根廷铁路系统发展的支持。

阿根廷交通部长马里奥·梅奥尼在接受新华社记者采访时表示，与中方签署的协议极为重要，与中企合作将很大程度上提升阿根廷货运铁路系统，是阿根廷铁路改造升级的良好开端。

中国代表呼吁国际社会 加强合作共抗疫情

新华社联合国12月11日电 中国常驻联合国副代表戴兵11日在联大“加强联合国人道主义和救灾援助，包括特别经济援助的协调”议题下发言，呼吁国际社会应坚持多边主义，加强团结合作，共同抗击疫情，帮助人道危机国家和人民克服日益严峻的人道挑战。

戴兵说，当前新冠疫情仍在全球肆虐，地区冲突有所升温，气候变化威胁持续上升，自然灾害和极端天气频发，沙漠蝗虫灾害局部暴发，粮食安全状况恶化，单边强制措施负面影响日益凸显。全球人道需求进一步上升，人道形势更加严峻。

他强调，人道援助应突出人道主义性质和专业精神，尊重受援国主权，不干涉受援国内政，避免人道问题政治化。他提到要加大人道援助，有效提升发展中国家应急能力。要

推动将新冠疫苗作为全球公共产品，积极促进疫苗在脆弱国家的可及性和可负担性。要坚持以人民为中心，从根本上减少人道需求。

他说，中方赞赏联合国系统和人道机构在协调和提供人道援助、迅速应对疫情方面的不懈努力，向奋战在抗疫一线的人道人员和医务工作者致敬。中方坚定支持联合国在国际人道援助和抗疫合作中发挥领导协调作用。

他说，疫情发生以来，中方秉持人类命运共同体理念，积极推进国际抗疫合作，向34个国家派出36个医疗专家组，向150多个国家和国际组织提供抗疫援助，积极推进在华设立全球人道主义应急仓库和枢纽等工作。中国新冠疫苗研发完成并投入使用后将作为全球公共产品，积极向发展中国家提供，为构建人类卫生健康共同体做出贡献。

中东地区部分国家疫情趋缓 两伊日增病例数为近期最低

据新华社多哈12月11日电 综合新华社驻中东地区记者报道：中东地区一些国家疫情状况有所缓解，伊拉克和伊朗11日新增病例数分别创自6月和11月以来单日新增病例数最低纪录。

伊拉克卫生部11日发布的新冠疫情数据报告显示，伊拉克当天新增确诊病例1347例，累计确诊572600例。伊卫生部说，11日是伊拉克自6月中旬以来单日新增病例数最少的一天。

伊朗卫生部11日宣布，该国当日新增确诊病例9594例，这是自11月9日以来伊朗首次单日新增确诊病例低于10000例。目前，伊朗境内累计确诊1092617例，累计死亡51728例，累计治愈787853例。伊朗卫生部表示，11日第三周以来实行的防疫措施使疫情严重态势得到一定缓解，但这并不意味着疫情已经平息，任何松懈都将影响目前的疫情趋缓态势，甚至造成新一轮疫情暴发。

英国将新冠密接者自我隔离期缩短至10天

据新华社伦敦12月11日电 英国政府11日宣布，经专家们评估，该国决定将与新冠病毒感染者有密切接触的人自我隔离期从原本的14天缩短至10天。

据介绍，这项新规14日起将在英格兰、苏格兰以及北爱尔兰生效并执行，威尔士此前已经实行。

英格兰、苏格兰、北爱尔兰和威尔士四地首席医疗官在一份联合声

明中说，在对相关证据进行评估后，“我们现在有信心将密切接触者的自我隔离期从14天缩短至10天”。

英国于8日开始为民众接种新冠疫苗，护理人员、80岁以上老人以及一线医护人员和社会工作者将优先接种。

英国政府11日发布的数据显示，该国单日新增新冠确诊病例21672例，累计确诊1809455例。



韩国日增新冠确诊病例数创新高

12月11日，一名女子在首尔一个公园拍摄被戴上口罩的狮子雕像。据韩国中央防疫对策本部12日通报，11日韩国新增新冠确诊病例950例，刷新自疫情暴发以来单日新增确诊病例数纪录，累计确诊41736例。新华社/美联

驻韩美军向韩国交还12座军事基地

据新华社电 韩国官员11日说，就驻韩美军向韩方交还12座军事基地一事，韩美当天达成协议，其中6座基地位于首都首尔。至此，韩国80座美军基地中只剩12座有待韩方收回。

韩联社报道，韩国总统府青瓦台官员11日在记者会上说，韩美当天在线举行驻韩美军地位协定联委会会议，就美方向韩方返还12处基

地达成协议。根据协议，韩方新收回的基地分别位于首尔市龙山区、中区，以及京畿道、大邱市、庆尚北道和江原道，总面积为146.5万平方米。

不过双方没有谈妥收回基地后的清洁治理费用。韩国国防部说，新收回的12座基地中，有11座的重金属和石油污染物超标。

